

Aspectos del día

Ya saben nuestros lectores que el diputado exradical don Emiliano Iglesias ha publicado un manifiesto dirigido a la opinión, exculpándose de las acusaciones lanzadas contra él, y dando a luz pormenores y detalles que lo convierten de acusado en acusador.

Sapone al Congreso arrastrado por una minoría, que se ha impuesto, y que trata de avasallar a los demás elementos especialmente al partido radical.

Habla de los manejos, que se han puesto en práctica, para acabar con los españoles en Barcelona y las concomitancias entre esa fracción y «la izquierda catalana».

Refleja la claudicación de muchos diputados ante la violencia de esos pocos, y declara que seguirá, a pesar de los acuerdos adoptados en contra cuya, en plan de lucha hasta conseguir la reivindicación de su honorabilidad y el desenmascaramiento de sus perseguidores.

No es un plato este, que nos interese, y sin embargo, tiene seguramente una importancia innegable, porque el hoy diputado, moralmente incompatible con la Cámara, es el abuelo histórico en la República, y además hombre que ha demostrado no tener freno en la lengua, para decir verdades en la ocasión propicia.

Podrá o no ser responsable de los hechos, que se le imputan; ese es asunto que se aclarará al correr del tiempo; pero con esa o sin esa responsabilidad, seguramente que no renunciará a cobrar, y si es posible con usura, de los que le han puesto en ese trance tan poco afortunado.

Si los hechos son ciertos es de estimar esa resolución justiciera de las Cortes; pero si en ello no es solo la justicia lo que palpita, sino la enemiga y la pasión oscura, no se tardará mucho, a juicio de los que conocen al señor Iglesias, en que para algunos se vuelva la oración por pasiva, porque tiene demostrado, que conoce bien el paño, y que sabe en momentos críticos surtir y con rapidez el remiendo.

Hay un hecho en este pleito, que conviene también tener presente; y es la indefensión en que le ha dejado el partido radical por su acusación a Guerra del Río. Los que son ya viejos, y hemos vivido la política de otros tiempos, recordamos la situación en que también en el Parlamento quedó un día el pro-

pio jefe de los radicales, y también por asuntos de índole delicada.

Entonces fué el señor Azcárate quien hubo de enjuiciar con la mayor severidad; pero no se llegó a tomar acuerdos de tanta importancia moral, como el que ha declarado incompatible al señor Iglesias, con las Cortes Constituyentes.

Y hemos aquí sacando la consecuencia lógica de todos estos acontecimientos; los argumentos más serios de acusación han salido de los elementos de la izquierda, quienes los han señalado con relieve para poner al descubierto las propias y ajenas debilidades.

Recordaremos también a este propósito que en muchas ocasiones hemos dicho, que no necesitarían las derechas hacer muchos esfuerzos, para que entre la conjunción surtiese el clima; una dolorosa experiencia ha señalado hasta el límite que llegan los abrazos y la lana de miel entre el conglomerado gubernante. De modo que lo mejor es quedarse de mero espectador, que el espectáculo será gratuito, aunque no muy agradable.

BODA

El domingo en la parroquia del Carmen se verificó el matrimonial enlace de la encantadora señorita María Ortuño Medina, hija de nuestro buen amigo el apoderado de la Casa Delmas, don Manuel, con el distinguido joven don Juan Ruiz Segado.

Bendijo la unión el Beneficiado de esta Catedral, don Pedro Castaño y actuaron de padrinos don Manuel Ortuño, padre la novia, y doña María Segado Martínez, madre del contrayente.

Firmaron el acta, en representación del Juez, don Francisco Sanchez de Ayala. Por parte de la novia, don José Olivares, don Agustín Delmas y don Luis Pardo, y por la del novio don Pedro Segado Martínez y don Marcelino Conesa.

Terminada la ceremonia los invitados fueron finamente obsequiados.

Los nuevos esposos salieron en automóvil para Cartagena desde cuya ciudad emprenderán un viaje de bodas por varias capitales, regresando luego a Cartagena donde fijarán su residencia.

Nuestra sincera felicitación a la enamorada pareja y a sus respectivas familias.

Propagandas políticas

Los mítines del domingo

En Mula

El domingo se celebraron los anunciados actos de propaganda política organizados por el partido radical-socialista de Murcia, estando muy concurridos de público.

El primero se verificó en el teatro del Centro de Mula, abriendo el acto el señor Perea Romero, que presentó a los oradores.

Después hablaron los señores Mendez, Gonzalez Murcia y Lopez de Golcochea, siendo este interrumpido por una parte del público.

A continuación habló el señor Moreno Galvache, quien atacó el caciquismo y aludió a las manifestaciones de un diputado en el Congreso en contra de la actuación del gobernador de Murcia, considerando por su parte el orador que esta autoridad no castiga debidamente a los alcaldes caciques con investiduras de republicanos.

Habló de los problemas de Mula y dijo que se está trabajando para dejar en condiciones el pantano del Concurvado a fin de que cuente con dotaciones de caudales de agua. Luego habló de los doce millones de pesetas concedidos por el Gobierno para obras públicas en la provincia y por último dijo que se ha concedido un crédito para ultimar los detalles del ferrocarril de Mula que circulará prontamente.

Cerró el acto el capitán Sediles, quien, como el anterior, fué muy aplaudido, diciendo que recogía los aplausos para ofrecerlos en ramillete a la tumba de Galán, el héroe de Jaca.

Estimó suficientemente debatidos los temas de Religión, Tierra y Libertad, desarrollados por los anteriores oradores y en cuanto al Ejército dijo que ya era hora de que estuviera sometido al Poder Civil, para de esta manera estar al lado del pueblo, que es la verdadera soberanía.

En Torreagüera

Por la tarde del domingo se verificó otro acto de propaganda política en Torreagüera con motivo de la inauguración del Centro Radical socialista de este pueblo.

A la entrada a Torreagüera había un arco con un letrero que decía: «Viva el diputado federal excapitán Sediles», «Viva la Izquierda catalana».

El mitin se celebró con gran concurrencia de público en la Plaza principal; hablando en primer término el presidente del centro Falgouto Jimenez y luego los señores Ramos Esbry y Perez Sánchez.

Después hicieron uso de la palabra en tonos briosos los diputados señores López de Golcochea, Moreno Galvache y Sediles, teniendo todos recuadros muy cálidos para el gran Antonete Galvez.

Los oradores fueron ovacionados, especialmente Sediles, dándose muchos vítores a los facerates.

A continuación se trasladaron los oradores al local del nuevo centro radical-socialista, en donde hubo un lunch, brindando efusivamente los señores Sediles y Moreno Galvache, que interesaron que el nuevo centro sea verdadera fuente de eficacia en el trabajo.

Por último los oradores se trasladaron a Benijá y Los Garres, en donde tuvieron lugar otros actos de propaganda política.

El acto del domingo en Romea

Los cursillistas del Magisterio acuerdan no acudir a los cursillos anunciados

El domingo se celebró en el Romea el anunciado acto organizado por los cursillistas murcianos pertenecientes al Magisterio.

La sala estaba ocupada por maestros y maestras de toda la provincia a quienes interesaba la celebración del acto. También había bastante público que se asoció con su presencia al mitin de los cursillistas.

Hicieron uso de la palabra, explicando cuanto aconteció en este asunto y combatiendo duramente al Director General de Enseñanza, don José Bernabe, don Manuel Pérez de Lama y el señor Fares, quienes expusieron las justas aspiraciones de los aspirantes al Magisterio, censurando que una disposición de la Dirección General haya vulnerado el decreto del Ministro de Instrucción que marcaba rumbos justicieros.

Propusieron que no entrara nadie a los cursillos y esperar a que se atiendan las peticiones de los cursillistas de toda España, que consisten en parte en la ampliación del número de plazas e ilimitación de aprobados al objeto de que los maestros que estén en estas condiciones puedan ingresar para cubrir vacantes.

También hizo uso de la palabra la señorita Carmencita Segura que habló en nombre de sus compañeras compartiendo el criterio de los anteriores oradores y abogando por la dignificación de la clase.

Los oradores fueron muy aplaudidos, adoptándose el acuerdo de no entrar a los ejercicios del Cursillo que habría de comenzar ayer.

Y efectivamente, ayer mañana no comenzaron los cursillos anunciados en esta Normal, por negarse a tomar parte en ellos ninguno de los maestros inscritos.

Sobre Seguros sociales

La conferencia del señor Barthe

Como se tenía anunciado tuvo lugar el domingo por la tarde la conferencia sobre Seguros sociales que don Juan Barthe pronunció en el salón de actos de la Casa del Pueblo, siguiendo el ciclo de conferencias que tiene organizado dicho centro.

El asunto a tratar tenía el máximo atractivo dada la importancia que sobre la masa obrera ejercen hoy día los Seguros sociales. Fué más que una conferencia una explicación sucinta de aquellos extremos de vital interés para la clase trabajadora. Hizo mención con frases de cáñido sentimiento de los dos apóstoles que fueron a modo de guía material uno y guía espiritual el otro. Los dos inolvidables hombres que todos los oyentes tenían en su corazón fueron los que con su vida de trabajo y al traismo hicieron llegar hasta la fecha presente parte de aquellas reivindicaciones que entonces vieron lejanas y hoy son una realidad. Citemos una vez más los dos nombres gloriosos: Pablo Iglesias, José Malquer.

Hace extensas consideraciones sobre los derechos y deberes de patronos y obreros de cuya unión se espera el fruto ya en su más completa madurez. Llama la atención sobre la pasividad del obrero excitándole a que salga de su apatía en asunto de tal trascendencia como es la garantía de la vejez tranquila. Inmediatamente se refiere a la complejidad de todos los seguros y espera que sea el obrero el que en adelante se preocupe también de la gran trascendencia social y humanitaria que tiene esta labor.

Con cifras elocuentes demuestra que tanto las Cajas colaboradoras como el Instituto Nacional de Previsión cumplen tan elevadas funciones que son la salvaguardia del capital y del trabajo, siendo su actuación la de verdaderos laboratorios de donde nacerán las nuevas evoluciones de los seguros sociales.

Se ocupa con gran claridad de las ventajas del régimen de mejora que para el obrero tiene establecido nuestra legislación para disminuir la edad y aumentar la pensión. También da a conocer la trascendencia social que tiene las inversiones sociales y por último se ocupa muy a la ligera del Seguro de Maternidad de lo que todavía la masa obrera recuerda la labor de propaganda y exposición de las grandes ventajas que lleva en sí dicho seguro para la madre obrera; debido a la conferencia del Diputado socialista señor Vigil.

Da a conocer datos estadísticos de la evolución que tienen los seguros sociales en España, y expone con gran acierto los avances que la legislación extranjera hace en Seguros sociales lo que ya constituye un indicio con los trabajos sociales que se realizan en España para una nueva evolución de nuestra legislación.

El público oyó con muestras de gran agrado al ilustre conferenciantes, dedicándole al finalizar una gran salva de aplausos.

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia manifestó ayer a los periodistas que había recibido la visita de una Comisión de la Asociación de Proprietarios de la Diputación de Salmerón, Calasparra, los cuales le hablaron de la construcción de un camino en aquella comarca.

También recibió el Presidente la visita de los señores Sánchez García (D. Emilio) y Vinadel (D. José), quienes acudieron a cumplimentarle. También le visitaron varios contratas de obras de caminos.

Por último recibió el Presidente la visita de los señores don Joaquín Cerdá y don Adrián Viudes, los cuales le interesaron su valiosa ayuda para impedir que por falta de local, desaparezcan de Murcia las fuerzas de la Benemérita de esta Comandancia.

El señor Pascual Murcia les prometió hacer cuanto sea posible en tan importante asunto.

El suceso de ayer

Se salva a un hombre de una muerte cierta

Ayer tarde a primera hora ocurrió una desgracia en el camino de La Nora, cerca del Molino del Amor.

El vecino del mencionado pueblo Pedro Cano Pérez, de 65 años de edad, que iba algo embriagado, cayó a la acequia Mayor de Añuña, siendo arrastrado por la corriente.

Unos huertanos que presenciaron el hecho acudieron en auxilio del desgraciado individuo, arrojándole al agua y extrayéndolo ya sin conocimiento, por la gran cantidad de agua ingerida.

Se avisó en la Casa de Socorro para que el coche-ambulancia acudiera a recoger a Pedro, como así se hizo. En la Casa de Socorro se le reanimó, y ya en mejor estado pasó al Hospital donde ha quedado para su curación.

Gobierno civil

Solución de una huelga

El gobernador interino señor Fernández de Angulo dijo a los periodistas que había quedado resuelta la huelga planteada por las obreras de la fábrica de envases metálicos de don Francisco Alemán, aprobándose la fórmula propuesta por el Comité Paritario de Siderurgia.

El regreso del gobernador

Añadió el gobernador interino, que mañana miércoles regresará a Murcia el señor Borrero, con quien ha conferenciado telefónicamente en el día de ayer.

Las adhesiones al señor Borrero

En el Gobierno civil siguen recibiendo adhesiones al gobernador, en número extraordinario.

Son muchas las tarjetas recibidas y los telegramas y telefonemas que han enviado desde todos los puntos de la provincia.

Sección de Tribunales

Causa por Jurados

Ayer tarde ante el Tribunal de la sección primera de esta Audiencia se celebró la vista de la causa que por el delito de violación se sigue contra Francisco Guirao Cantabella.

Por la índole del delito la vista hubo de celebrarse a puerta cerrada, pero en las conclusiones provisionales, que ayer elevaron a definitivas el Fiscal y la acusación particular que sostenía el prestigioso abogado don Daniel Ayala, pedían para el procesado la pena de 14 años, 6 meses y un día de reclusión temporal y una indemnización de 5.000 pesetas a la ofendida.

Según nuestras noticias la prueba fué favorable para el procesado y después de las acusaciones, informó el letrado defensor don Gaspar de la Peña, pronunciando un elocuente informe.

El Jurado dictó un veredicto de inculpabilidad, siendo absuelto por tanto el procesado.

Antes fué pedida por el fiscal la revisión ante nuevo jurado a lo que no accedió la sala.

El suplente del cronista.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11 a 1

SAN LORENZO, 11



IX ANIVERSARIO de la señora

Doña Fuensanta Bolarín Ruiz

QUE FALLECIÓ EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1922

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo

Don José Molina Andreu

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana 11 desde las nueve hasta las doce cada media hora, en la Iglesia parroquial de San Bartolomé.

Su hermana y sobrinos, doña María y don José Quercop Bolarín,

Invitan a sus amistades a estos sufragios, rogandoles los encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan las más sinceras gracias.

Murcia 10 de Noviembre de 1931 (12)

El mitin revisionista de Palencia

A la salida del mitin y al regreso a Burgos del tren especial, ocurren diversos incidentes

Una comisión de elementos de las derechas protesta ante el gobernador de la inhibición de la autoridad.-Gil Robles reitera la no vuelta al Parlamento, si no se modifica la Constitución

POR TELEGRAFO

Palencia.—En las primeras horas del domingo empezó a notarse gran movimiento de forasteros en la capital.

A la llegada de la caravana automovilista de León, Burgos, y las Vascongadas, compuesta por más de doscientos automóviles, grupos de obreros apedrearon muchos de los coches, ocasionando heridas diversas a personas que los ocupaban.

Al entrar en la ciudad la caravana automovilista de Valladolid, un grupo de jóvenes descendió de uno de los coches, voceando un semana rio católico.

Unos jóvenes y un exdiputado, apaleado

Otro grupo de obreros se opuso a que voceara el periódico, y entre aquellos y este hubo una colisión, que motivó a que interviniera la fuerza pública, imponiendo orden.

El exdiputado provincial don Aurelio Cuesta, que se hallaba repartiendo invitaciones para el mitin a la entrada de la población, fué apaleado por los socialistas, resultando con diversas contusiones.

Los elementos de las derechas en el Gobierno civil

Una comisión de elementos de las derechas decidió visitar al gobernador civil, protestando de la inhibición de la autoridad.

Le rogaron que evitara la repetición de las agresiones de que venían siendo objeto.

La llegada de los trenes especiales

De Burgos en un tren especial llegaron 3 000 almas. De Valladolid llegaron otros miles de espectadores.

Cuando pasó el tren de Burgos por la estación de Medina, según han referido los viajeros, un grupo de obreros intentó cortar el convoy originándose diversos incidentes entre unos y otros.

A la llegada a Palencia, los elementos organizadores de los actos, protegieron la salida de los expedicionarios, sin que pudieran evitar que fueran insultadas todas las demás.

Al pasar por Río Seco, el tren especial de Valladolid, también intentaron desenganchar los vagones los elementos ferroviarios.

En otras estaciones se les recibió a pedradas, y en Palencia se reprodujeron los incidentes ocurridos a la llegada del tren de Burgos.

Colisiones en las calles.—Un sacerdote herido

En las calles hubo además numerosas colisiones, resultando tres personas heridas.

Un sacerdote fué acorralado por unos obreros, los cuales lo agredieron, causándole diversas heridas.

Unos jóvenes que iban en un automovil trataron de defender al sacerdote fueron también agredidos, siendo doles incendiado el coche.

Los grupos corrieron tras de los jóvenes, afirmando que habían sacado unos pistolas, intentandolynchar los

La fuerza procedió a la detención de dichos jóvenes, cacheándolos, pero no les encontró arma alguna.

El lugar del mitin.—Los discursos pronunciados

El mitin se celebró en la Casa Miralles, viéndose ocupado totalmente el local.

Pronunciaron discursos Dimas Madridaga, Panjal, Arroyo, el canónigo Galarr. Gil Robles, Royo Villanova y Abilio Calderón.

Gil Robles afirmó que aunque se pretende que vuelvan al Parlamento a votar al presidente de la República, no volverán si no se modifica radicalmente la constitución.

Abilio Calderón hizo el resumen, censurando los pactos pactos de Alcalá Zamora con los sindicalistas.

Incidentes a la salida del mitin

Por la tarde empezó el regreso de expedicionarios a las ciudades de procedencia, ocurriendo incidentes aislados.

Los socialistas prendieron fuego a un automovil propiedad de don Emilio González, que acompañado de otros amigos salió del mitin.

Al llegar a Burgos los católicos que habían asistido al acto de Pa

lencia fueron sibados por unos grupos.

Un oficial del Ejército dió un viva y se produjo una colisión, resultando un muchacho con una herida en la cabeza, producida con un bastón.

Como consecuencia de lo ocurrido se organizó una manifestación que acudió al gobierno civil, en señal de protesta.

Por la ausencia de esta autoridad el alcalde de la capital se decidió a hablar a los manifestantes, rogándoles que se calmaran y se disolvieran.

Los manifestantes exigieron la retirada de la Benemérita y el alcalde les complació, pero más tarde tuvo que revocar sus órdenes al comunicarse que unos grupos se dirigían a la residencia de los jesuitas, con ánimo de prender fuego al edificio.

La guardia civil les salió al encuentro, siendo apedreada encarnizadamente.

La fuerza entonces se vió obligada a disparar, resultando doce personas heridas, seis de ellas de sablazos.

Una señora llamada Felisa Herro, que se encontraba en el balcón de su casa recibió un balazo, quedando muerta.

Cesa la huelga en Palencia

Palencia.—El lunes cesó la huelga general.

Se ha facilitado la lista de heridos con motivo de los incidentes habidos el domingo.

Se eleva a catorce.

Noticias sobre los incidentes de Burgos

Burgos.—Los sucesos del domingo a la llegada del tren especial de Palencia fueron motivados por la detención de un muchacho que gritó Muera el Clero.

Además del teniente de Artillería Gabriel Vidal, que fué agredido y lesionado, por atribuirse el grito subversivo, el número de heridos se se eleva a quince, entre los que figura un periodista.

También resultó muerta una señora.

Se planteó la huelga general, por 24 horas.

Diario Religioso

NOVIEMBRE—1931 Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL Día 10 Martes.—Santos Aniano, Demetrio y Andrés Avelino.

VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media de la tarde.

Día 17.—En Santa Catalina. Día 11.—En Verónicas.

Cultos En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Academia de Comercio dirigida por Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

DE SOCIEDAD

Petición de mano

En Moratalla por los señores de Gonzalez Olivares y para su hijo don Francisco, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Más Tamayo.

El acto se celebró en intimidad familiar y entre los felices prometidos se cruzaron diversos regalos en los que, tanto como el valor material se destaca el buen gusto.

La boda quedó concertada para Enero del próximo año.

Reciba nuestra anticipada enhorabuena la feliz pareja.

SUCESOS

Intento de suicidio

En Beniel sufrió una grave herida de arma de fuego, alegando que se le había disparado el arma, el individuo Pedro Torrecillas López, de 20 años de edad, siendo trasladado al hospital donde se halla para su curación.

Parece ser según averiguaciones practicadas, que no se trata de un accidente casual sino de un intento de suicidio por contrariedades amorosas.

En el asunto interviene el juzgado Detenido por amenazas

En Torrealgosa y en la casa de José Cortes Moñino apareció un cartel, amenazando con incendiar la casa por considerarla como castro monárquico.

Del hecho se dió cuenta a la Benemérita y ésta descubrió que el autor de la amenaza era Eugenio Diaz Cebrian, de 23 años quien fué detenido, ocupándosele otros escritos con amenazas en idéntica forma a varios vecinos.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Las fuerzas de la Benemérita

El alcalde accidental señor Bautista recibió ayer la visita de los señores Cerdá y Vudes que acudieron en nombre de la Cámara de Comercio y del Circulo Mercantil respectivamente a interesarse del Ayuntamiento que no desaparezcán de Murcia, por falta de local, las fuerzas de esta Comandancia de la guardia civil.

El señor Bautista les manifestó que hará cuanto sea necesario para impedir el traslado de esas fuerzas, esperando el regreso, del gobernador para ponerse al habla con él y ver la manera de resolver la cuestión.

Una carta del pedáneo de Beniaján

El Alcalde pedáneo de Beniaján, don Maricio Minguez Tomás, ha dirigido a esta Alcaldía, la carta que a continuación transcribimos:

«Beniaján 9 de Noviembre 1931. Sr. D. José María Bautista, Alcalde Accidental del Ayuntamiento de Murcia.

Muy señor mío: A raíz de la inundación ocurrida en este pueblo el 24 del mes de Septiembre pasado, inicié una suscripción a favor de los damnificados que se quedaron sin albergue en el sitio denominado el Bojal, y que son los que se encuentran recogidos en el antiguo Cuartel de Artillería de esa Capital.

Con los fondos recogidos he comprado tres mil metros de terreno en esta demarcación, los cuales pongo a su disposición, por si le parece bien al que con los fondos que se han recogido por la suscripción abierta por el señor Gobernador y algunos más que pudiera poner el Excmo. Ayuntamiento de esta Capital y si se podía recabar algo del Gobierno de la República, hacerías unas viviendas modestas donde pudieran recogerse.

No dudando de que por tratarse de un caso de caridad y mayormente de justicia hará todo lo que esté de su parte, queda suyo affmo. y s. s., El Alcalde Beniaján, Mauricio Minguez.—Rubricado.»

Acerca de la Presidencia de la República

Planteada la crisis, Alcalá Zamora llamará a Besteiro

Y como este rehusará formar Gobierno será llamado Lerroux.—La izquierda catalana votará a Alcalá Zamora (Por telégrafo)

Madrid.—Se asegura que la crisis se planteará al día siguiente de ser elegido Alcalá Zamora, presidente de la República.

El nuevo Presidente llamará a Besteiro y como este rehusará el cargo, se llamará a Lerroux, quien formará un gabinete de concentración.

LA ETAPA PRESIDENCIAL DE ALCALÁ ZAMORA

Alcalá Zamora dividirá su periodo presidencial en dos etapas de tres años cada una.

En la primera recorrerá las provincias y los pueblos y en la segunda visitará el extranjero.

SOBRE EL PALACIO PRESIDENCIAL

En el Consejo de mañana se tratará de los gastos y sueldo del presidente de la República.

El Presidente tendrá gabinete militar, diplomático y particular. —Aun no se ha resuelto en definitiva la adquisición del Palacio que vivió Cánovas, para destinarlo a Palacio presidencial. Se piden seis millones y medio de pesetas.

LA ESQUERRA CATALANA Y LA PRESIDENCIA

Barcelona.—Maciá reunió a la izquierda, acordando votar a Alcalá Zamora para la presidencia de la República.

Actuaciones sobre el asunto March

Se reúne la Comisión depuradora y mañana dará cuenta a la Cámara de sus actuaciones

(Por telégrafo)

MARCH DICE QUE NI GALARZA, NI LA FISCALIA, NI LA COMISION PUDO PROBARLE LAS ACUSACIONES

Madrid.—Galarza envió a la Prensa una extensa nota refiriendo la intervención que tuvo en la tramitación del asunto March dentro de la Comisión de responsabilidades.

Afirma que cuanto tiene que decir lo dirá en el Parlamento, y rechaza que los periódicos de March le insulten o le injurien.

MANIFESTACIONES DEL DIPUTADO CORDERO

Cordero dijo que la Comisión de responsabilidades se halla al margen del asunto March.

SE REUNE LA COMISION DEPURADORA, CON ABSOLUTA RESERVA

Se reunió la Comisión depuradora del asunto March, guardando la más absoluta reserva.

Confirmaron que mañana en sesión secreta informarán a la Cámara de las actuaciones hechas.

CARTAS DE MARCH Y DE IGLESIAS

March ha publicado una carta resaltando que ni Galarza, ni la Fiscalía, ni la Comisión de responsabilidades pudo probarle sus acusaciones.

—Emiliano Iglesias envió una carta a Besteiro solicitándole que revoque el acuerdo adoptado sobre su incapacidad moral con la Cámara. Es probable que lo pida también la minoría radical.

Huelga general en Almería

Menudearon las colisiones entre la Benemérita y los huelguistas

Casares Quiroga dice que como la huelga es ilegal, la reprimirá con energía

Por telégrafo

Almería.—A las tres de la madrugada se declaró la huelga general. Los huelguistas asaltaron la imprenta de «El Diario de Almería» y otra particular, así como la casa de un consignatario de buques y el Mercado.

En todas partes causaron grandes destrozos. La Benemérita salió a la calle, teniendo diversos encuentros con los huelguistas, de resultados de los cuales resultaron tres de estos heridos y un ferroviario, que era ajeno a los sucesos.

Por esta causa los ferroviarios habían de declararse en huelga. El correo salió conducido por el jefe de los talleres.

Las tropas permanecen de vigilancia en los Bancos y en las fábricas de electricidad.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación y del de Trabajo

El ministro de la Gobernación declaró a los periodistas que la huelga general de Almería es ilegal.

Por este motivo la reprimirá con toda energía.

—Largo Caballero declaró que el conflicto de Almería ha sido producido por obreros eventuales que pertenecían a la Confederación Nacional del Trabajo.

Censuró las declaraciones que hizo el gobernador, prejuzgando una solución en favor de los eventuales.

“HERCULES”

Cemento Portland Artificial

El mejor para fabricación de pavimentos

El más indicado para obras de hormigón armado y para toda clase de trabajos

de alta resistencia

Representante provincial:

Ramón Almela Sánchez

MURCIA

Florida Blanca, 30

Teléfono, 2747

Empresa Intesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 10 de Noviembre de 1931 = A las 6 1/4 tarde y 10 1/4 noche

La cómica en dos partes PALABRA POR PALABRA
La película de dibujos sonoros ESCUADRILLA CORRAL
Revista PARAMOUNT.

Ultimo dia de la producción sonora hablada en Español, por CARMEN LARRABEITI

La Fiesta del Diablo

Nota.—Mañana Miércoles Aristocrático día 11, la última producción sonora de malogrado actor LON CHANEY

TRIO FANTASTICO

Central Cinema

Espectáculo Femina

Hoy Martes
A las diez y cuarto noche
Debut por primera vez en Murcia

MARY ROMERO
linda cupletista
LEONOR DOMINGUEZ
Bailes españoles
¡OJIVALE...! Notabilísimo ex-
céntrico y ventrílocuo

Ofelia de Aragón
La eminente diva de las jotas.
Inimitable repertorio moderno
y variado

Nota.—Mañana despedida de los Espectáculos FEMINA.

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las seis de la tarde
La cómica en dos partes
No se admiten rubias

La super-joya Universal en siete partes, interpretada por la escultural emperatriz de la pantalla BILLIE DOVE

La DUSGA sensaciones

Nota.—Mañana, ¡Qué escándalo!
por Dolores del Río

DE INSTRUCCION PUBLICA

Muy importante para el Ministerio de la provincia

Habiéndose publicado ya en la Gaceta la distribución del crédito correspondiente para las 7000 escuelas de nueva creación, con los ascensos de los maestros y maestras del primer escalafón, se hace presente por medio de la Prensa que las diligencias de ascenso de los indicados maestros que sirven en esta provincia se harán por la Sección administrativa con la mayor urgencia, para que puedan ir los nuevos haberes en la Nómina de este mes a ser posible; habiendo ordenado también el Jefe de dicha Oficina la redacción de las tres copias por el personal de aquella, del mismo modo como lo ha hecho en cuanto a los ascensos del personal comprendido en el segundo escalafón. Los interesados, pues, nada tienen que hacer y los respectivos habilitados descontarán una póliza del Estado, otra de Huérfanos de una peseta y tres sellos móviles de 15 céntimos, para las copias.
Si los ascensos vinieran en la Gaceta después del 15 del actual, los haberes irán en la Nómina de diciembre próximo, sin que vayan a resultar de ningún modo, ya que para el personal de esta oficina y en bien de los propios interesados, la Sección realizará el trabajo de las copias que han de servir de justificantes en Nómina y expediente personal.

DEPORTIVAS

Victoria del Murcia sobre el Imperial

El Murcia venció al Imperial en La Condomina, en un partido que tuvo dos fases distintas. En el primer tiempo, el Imperial, favorecido por el viento puso en peligro algunas veces la portería del Murcia, defendiéndose además acertada y bravamente de los avances de los campeonos. En el segundo con el viento en contra y por el descenso de su línea media, no pudieron resistir del mismo modo, y el marcador se elevó de uno a cinco.

A pesar de la victoria no nos satisfizo la actuación de la línea delantera del Murcia. No hay extremos y aunque no lo parezca, esto es esencial en un equipo. No es posible que todos los avances vayan por la triplete central y menos que se marquen muchos goals, cuando apenas de las alas llegan balones con temple, y longitud debidas. Solo vimos un centro el domingo, por la parte que se refiere al equipo campeón. En cambio Virivi y Gomariz centraron mejor y con relativa frecuencia. Irureta, mejoró sus actuaciones anteriores. Estuvo decidido, y chutó, como siempre, fácil y fuerte. Solamente se le encuentra algo torpón corriendo el balón. Palacios, pesado, jugó poco para el centro, pero cumplió su papel de chutador. Escrita pasó bien y estuvo más codicioso que de costumbre. Marcaron dos goals, Irureta y uno cada uno, Escrita, Palacios y Lucas.

La línea media sigue siendo el más firme baluarte del equipo de La Condomina. Giera, estuvo magnífico cortando y sirviendo a los delanteros. Viguera, también actuó brillantemente. Palahi, se desenvolvió mejor en el primer tiempo que en el segundo, pero en conjunto formaron una gran línea.

La defensa se mostró muy inteligente, formando con Areso una buena pareja. Enrique intervino en tres momentos de mucho peligro, con serenidad y acierto. Se le aplaudió.

El Elche venció al Cartagena

El Elche derrotó en Atabix al Cartagena, por tres a dos, en un partido reñido, que se resolvió en los últimos momentos. Arbitró a gusto de todos Roselló.

LISCANO

Futbol en Almoradí

Con poca animación, debido al mal tiempo, se celebró el partido de campeonato entre el Deportivo Cortés de Almoradí y el España de Morcvar.

En la primera parte consiguieron los del España cuatro tantos favorecidos por el viento reinante y el Cortés uno.

En la segunda, y aunque el viento cambia, y no favorece a los del Cortés por tanto, los jugadores de este equipo hacen un gran esfuerzo y consiguen empatar a cuatro en los primeros 20 minutos, adjudicándose seguidamente la victoria por un quinto goal, muy bonitamente ejecutado. El Cortés jugó admirablemente en este tiempo, distinguiéndose Paquero, que marcó dos goals y fue el mejor de los 22. Le siguieron en méritos Mulero, Qalles II y Zaragoza. Julio demostró que quiere ganar en su puesto.

Del España, la línea delantera actuó magníficamente.

Arbitró imparcialmente Plaza, siendo su arbitraje tan aplaudido como el de Pagán. ¡Así debieran ser todos los árbitros!

SALCONI

Discusión entre nacionalistas y socialistas en Bilbao

Inopinadamente penetra un individuo y hace varios disparos

Resulta muerto un significado nacionalista

Por telégrafo

Bilbao.—En el bar «El A» de la barriada de Matico discutan varios socialistas con otros tantos nacionalistas. Inopinadamente penetró un individuo tiroteándoles. Resultó muerto un significado nacionalista y heridos la dufña del bar, y otro concurrente. El agresor tiró la pistola y huyó al mpnte.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES D.A. 8

Pantano de Talave
Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 000.000.
Desagüe, metros cúbicos, 201.139
Pantano Quipar
Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 3.056.849.
Desagüe, metros cúbicos, 000.000.
PANTANO DE PUERTOS
Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 654.923.
Desagüe, metros cúbicos, 32.659.
Murcia 9 de Noviembre de 1.931.

Espectáculos

CENTRAL CINEMA

A las diez y cuarto noche.
Debut de los espectáculos Femina con Ofelia de Aragón.

CIRCO

Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche.
La producción sonora «La fiesta del diablo».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.
«Los busca sensaciones».

AYER EN EL CIRCO

Gran éxito de «La Fiesta del Diablo»

Una gran peliouna se estrenó ayer en el Circo Villar, con enorme éxito. «La fiesta del diablo» es una producción española, que tiene argumento, que está dialogada magníficamente y que tiene una interpretación acabadísima.

La notable actriz española Carmen Larrabeiti, se muestra una consumada estrella del cine sonoro en esta película. Magnífica en expresión y de voz, obtiene un señaladísimo triunfo, el más destacado de su carrera artística.

Sin exageraciones puede aconsejarse a toda Murcia que asista hoy a la nueva proyección, que le agradará.

La fiesta nacional

Tarde de orejas en Barcelona

Por telégrafo de la tarde
Barcelona.—El ganado de Encinas dió regular juego.

Mascual Lalanda y Ortega quedaron superiormente.

Cortaron orejas y rabos, y fueron oñacionados contingentemente.

AGITACION EN BILBAO

Los comunistas intentan una manifestación y son disueltos

Por telégrafo

Bilbao.—Los comunistas intentaron organizar una manifestación y la Benemérita los disolvió apuntando contra ellos, llevaban una bandera roja y un cartel con la inscripción de «Abajo las Cortes reaccionarias. Viva el Soviet».

Se practicaron además varias detenciones y minuciosos registros. En un garaje de la plaza de la República se encontraron seis pistolas, dos revólveres y 150 cápsulas.

ANUNCIO DE MITIN REVISIONISTA

Los católicos anunciaron un mitin revisionista para el día 15. Los obreros han anunciado que contestarán con la huelga general.

En valencia

Un matrimonio en viaje de novios es atropellado por un tranvía

Por telégrafo de la noche

Valencia.—Al salir del hotel un matrimonio que hacía su viaje de novios, fueron atropellados por un tranvía.

El marido resultó muerto y ella se encuentra gravemente herida.

LA MUERTE DEL GENERAL MOREL

Falleció repentinamente el general Manuel Morel.

El Juzgado se incautó de gran cantidad de dinero y alhajas que llevaba.

DOCTOR HERNANDEZ-MUS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS.

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1596, y domicilio, 1591 Murcia.

Exprés Cafemo

Café ideal sistema «Pavoni»
CAFE RIQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

De Venta:

BAZAR MURCIANO

y en su filial
FIN DE SIGLO

NE BREVE APARECERA

«DON CRISPIN»

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Papas, 00'35; Tomates, 00'60; Bajocas 00'40; Pimientos menudos 00'00; Pimientos gordos 00'40; Boniatos, 00'25; Chirivías, 00'35; Nabicos, 00'35; Cebolla seca, 0'15 Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'07; Apios, 00'47; Cardos, 00'67.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 0'60; Peras 0'90; Perales, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 00'30; Naranjas 1'27; Limones 00'35; Sandías, 0'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 0'30; Uva 0'65.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza tolanera, 00'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna, 0'20; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'60; Coles, 2'25; Coliflores, 2'53; Rabanitos 0'35; Acelgas, 0'00;

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Calón 0'00; Emperador 0'00; Paje 3'00; Besugos 0'00; Calamares 0'00; Jibias 2'00; Pulpos 2'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Méjil 3'00; Magres 2'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 5'00; Sardina 1'20; Boga 1'00; Boquerón 0'00; Chirrita 0'00.

MARISCOS

Langostinos 10'00; Gambas 0'00; Almejas 1'60; Langostinos 0'00

TELEGRAFOS

Anunciada convocatoria de 100 plazas de oficiales, con 3.070 pesetas. Edad, 16j a 24 años.

Profesorado, jefes de la DIRECCION GENERAL
Informes: Director

D. Francisco Herreros Murcia

JEFE DE TELEGRAFOS

Academia ADELADA, Carrera San Jerónimo, 11-13 pral. Madrid.—Hay internado. Residencia con todo confort

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6

(Edificios de su propiedad)

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
Capital desembolsado » 60.000.000
Reservas » 20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso »
A tres meses 3 1/2
A seis meses 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LOS FLORICULTORES

—(o)—

En estos talleres

se vende

Papel viejo

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Aficionados al Fútbol

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid

Lopez de Vega, num. 6
Teléfono, núm. 11.512

Murcia

Calle de Pascual, núm. 11
Teléfono, núm. 39.93



La Calefacción

IDEAL CLASSIC

Crear en la intimidad de su hogar ese ambiente tibio y confortable que constituye el principal atractivo de los hogares felices, y en el cual las palabras más sencillas y los hechos más triviales se impregnan de ternura y cordialidad.

En el momento que usted podrá hacer su casa atractiva y confortable, si no instala Ud. primero Calefacción "IDEAL CLASSIC". Con su tibia radiación, los rincones más humildes de una casa se convierten en lugares higiénicos y agradables, porque quedan resguardados del frío y de la humedad.

Con un coste reducido y un gasto diario insignificante, podrá Ud. disfrutar en su casa de Calefacción "IDEAL CLASSIC".

PIDA FOLLETOS GRATIS A

Brugarolas y Compañía - Sociedad 10 Murcia

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A. — La Unión. — Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: (CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14)

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoja); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Morét) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitrídico, Glicélicos; Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Nesol; Colas; Materias Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobro y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE GAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Fólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para casa; Armas, etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERMÁN LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de B. Guzmán Ruiz).

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José María Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes y viernes a las 12 de la mañana.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia y la higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Angel Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Páez de Alarcón, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Ramos Sánchez, martes y sábados a las 10 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso Dr. don Miguel Angel Gramada, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Berio, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Asensio Suñer, lunes, miércoles, viernes y sábados a las 10.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Gines Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Laboratorio Dr. Conojero, todos los días a las once.

Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación sustraída costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos ínfimos.

Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, CORDOBA

Señas

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1886.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.288'71	12.767'88	55.098'28	44.285'79
1880	375.890'65	123.151'87	125.880'51	217.281'58
1890	1.774.304'15	199.848'78	358.101'28	672.688'85
1900	1.308.208'45	670.650'08	484.401'15	846.785'90
1910	2.418.578'19	969.314'75	806.191'04	1.189.978'04
1920	11.905.840'79	5.247.890'28	8.978.658'19	2.280.765'46
1930	22.881.471'77	11.880.017'58	8.844.358'09	7.886.375'18

Anteriormente por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1931

DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 7

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Campulmentar exhorcos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Fetición de destinos públicos para licencias del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir a el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rister
Desde 150 pesetas en adelante...
alquilados frío y caliente y válvula alquilada, desde 50 pesetas.—BRUGA...
S.A. y C.ª.—Teléfono, número 1.229.—Sociedad, 10.—Murcia.

Guantes de boxeo **ADQUIERA UN PARQUEO**
De venta: Bazar Murciano 10 y en su filial Fin de Siglo
EL JUEGO DE MODA
De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

LOS MARTIRES DEL HONOR

una señal afirmativa. Luego, poniéndose de pie, exclamó:
—Señor... Guillermo, no debemos permanecer más tiempo juntos. No hablemos del pasado... Le vemos con paciencia nuestra cruz, y yo rogaré porque alancee usted algunos días de fealdad en la tierra. Es lo único que puedo hacer.
E conde permanecía sumido en una profunda reflexión, con la cabeza apoyada en sus manos.
—¡Adiós, adiós para siempre! —dijo la viuda— es tornándose para contener sus lágrimas.
—Un momento, se lo ruego—exclamó el conde.

de.—¡Oh, qué idea! ¡Sin duda me la ha inspirado el Cielo! Entre nosotros, Hortensia, no puede ya haber un amor como se concibe en la primavera de la vida; pero este sentimiento, cuando no se extingue, se convierte en una simpatía profunda y verdadera. ¡Perdone usted mi atrevimiento, he pensado en usted todos los instantes de mi vida! ¡Ha olvidado usted por completo a su desgraciado amigo?
—¡Olvidarle, Guillermo! —exclamó la viuda llorando— vándose una mano al pecho.—Mire, aquí está el conde su propio retrato.
—¿Es posible! —exclamó el conde estupefacto.
—¡Ha sido mi imagen la que durante tantos años ha reposado sobre la coronación! Resúebame, Hortensia, todo puede remedarse; podemos recuperar la felicidad perdida. Concédenme, en su mano, sea usted mi esposa. No se niegue a ello, ¡las ¡¡¡¡¡ que nos quedan serán de alegría y de felicidad... Será un padre para su hija. ¡Hasta que por sus

venas corra la sangre de usted para que yo la quiera como si fuese hija mía; será mi heredera.
La viuda permanecía silenciosa, y aunque una alegría intensa se reflejaba en su rostro, a pesar de sus esfuerzos por ocultarla, movió la cabeza con gesto negativo.
—¿Qué ¿Vasilla? ¿No me cree digno de usted?
—Ningún hombre puede parecerme más digno que usted, Guillermo, exceptuando a mi padre. Pero existe entre nosotros un obstáculo que debe usted saber.
—¿Un obstáculo?
—El secreto de nuestra vida triste y errante, el secreto de la misantropía de mi padre...
Fué hasta la puerta para asegurarse de que estaba bien cerrada.
—Guillermo—dijo después,—yo no he sido nunca casada.
El conde retrocedió unos pasos, palideciendo intensamente.
—¿Que no ha sido casada...? ¿Y su hija?
H. bo en momento de pa. uso silencio.
El conde exclamó:

—¡He perdido mi última esperanza! ¡Hortensia, es así! ¡Muy cruel!
—¡Debia usted saberlo! —contestó ella.—Léase el retrato del medallón. Hay dos fechas: la de nuestros desposorios y la del nacimiento de mi hija.
La mirada del conde basó anhelante el retrato. En su rostro se reflejaron el estupor y la duda pero de pronto, un rayo de luz iluminó su espíritu, y dejándose caer en un sillón exclamó, levantando los ojos al cielo:
—¡Dios mío, es mi hija, nuestra hija!
Se levantó de un salto, tomó a Hortensia en sus brazos y la estrechó con efusión delirante. Derramaban copiosas lágrimas y decían palabras entrecortadas, palabras de alegría, de amor y de esperanza. Se casarían, y con su casamiento legitimarían a su hija. De este modo, no tendrían a la deshonra y podrían presentarse en todas partes con la frente muy alta.
El conde, pasado el primer momento de alegría, preguntó con voz febril y muy impaciente:
—¿Cómo se llama mi hija?